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ТЕХНОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ТА ЕКОЛОГІЧНІ РІШЕННЯ 

ВИРОЩУВАННЯ ГОРОХУ В АГРОСИСТЕМАХ ПІВДНЯ УКРАЇНИ 

 
 

ЛІННИК Максим здобувач вищої освіти ступеня доктора філософії, 

 першого року навчання 

АВЕРЧЕВ Олександр д-р с-г. наук, професор кафедри землеробства, 

науковий керівник 

Херсонський державний аграрно-економічний університет 

м. Херсон, Україна  

 

Горох (Pisum sativum L.) є однією з найважливіших бобових культур, яка 

відіграє значну роль у сільському господарстві України. В умовах півдня країни, 

де спостерігається нестача вологи та підвищена температура, важливо 

враховувати специфіку агрономічних практик для забезпечення стабільного 

врожаю [1]. Актуальність дослідження полягає в необхідності адаптації 

технологій вирощування гороху до кліматичних умов півдня України, а також у 

пошуку шляхів впровадження біологізації в агросистеми. 
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Мета даного дослідження – проаналізувати особливості технології 

вирощування гороху в умовах півдня України із врахуванням зменшення 

антропогенного навантаження на навколишнє середовище. Завдання включають: 

• вивчення агротехнічних, біологічних, ґрунтових та гідрологічних 

умов, що впливають на урожайність гороху; 

• аналіз елементів технологій вирощування гороху; 

• розробку пропозицій щодо біологізації технології вирощування. 

Дослідження ґрунтується на методах польового досліду, лабораторного 

аналізу та статистичного оброблення даних. Передбачається проведення 

порівняння традиційних та біологізованих технологій вирощування гороху. 

Особливості вирощування гороху в південних регіонах України обумовлені 

низкою факторів, які впливають на агрономічні практики та кінцеві результати. 

По-перше, кліматичні умови в цих регіонах характеризуються теплим кліматом 

з недостатньою кількістю опадів [2]. Це створює необхідність у створенні 

технологій накопичення вологи в ґрунті, застосуванні толерантних до посухи 

сортів гороху, які можуть витримувати високі температури та недостатню 

кількість вологи [7]. 

По-друге, важливим аспектом є вибір виду системи обробітку ґрунту. В 

умовах півдня України застосування мінімальних технологій обробітку ґрунту, а 

також інтеграція сівозмін сприяють покращенню структури ґрунту, зменшенню 

ерозії та збереженню вологи. Це дозволяє не лише зберегти родючість, а й 

підвищити стійкість агроекосистем до негативних впливів клімату [3]. 

Крім того, проблеми шкідників та хвороб є суттєвими викликами для 

вирощування гороху. У південних регіонах особливо важливим є дослідження 

впливу таких шкідників, як попелиці, а також хвороб, зокрема антракнозу, на 

врожайність та якість продукції. Виявлення та розробка ефективних заходів 

боротьби з цими загрозами є необхідними для забезпечення стабільності врожаю 

гороху в умовах сучасного сільського господарства.  

Біологізація є важливим напрямом у сучасному землеробстві, спрямованим 

на зменшення використання хімічних препаратів і підвищення екологічної 

стабільності агроекосистем [4]. Використання сучасних біопрепаратів сприяє 

збереженню родючості ґрунтів, зменшенню вмісту хімічних речовин у 

сільськогосподарському ландшафті, створенню гарного фітосанітарного 

середовища, виробництву екологічно чистої продукції з високими показниками 

якості. За вартістю біопрепарати набагато нижчі за хімічні засоби захисту 

рослин, тому з економічної точки зору вони ефективніші за використанням [5]. 

Використання біологічних добрив, зокрема мікробіологічних препаратів, таких 

як ризобактерії та мікоризні гриби, є ефективним способом покращення 

родючості ґрунту. Біологізація технології вирощування гороху є комплексним 

підходом, що забезпечує підвищення врожайності, збереження ґрунтових 

ресурсів і екологічну стійкість сільськогосподарських систем [6]. 

Впровадження екологічно безпечного ведення землеробства допоможе 

раціонально використовувати природні ресурси, підвищити природну біологічну 

активність ґрунту та відновити баланс натуральних поживних речовин в ньому 
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[5,6]. Це включає визначення найбільш ефективних способів підготовки ґрунту, 

вибір продуктивних сортів, розробку схем сівозмін та оптимізацію 

агротехнічних заходів, таких як зрошення, внесення добрив і засобів захисту 

рослин. 

Практична значущість дослідження полягає у можливості впровадження 

розроблених рекомендацій у виробничу діяльність товаровиробників, що 

вирощують горох. Вони сприятимуть підвищенню ефективності агротехнологій, 

оптимізації витрат і покращенню якості продукції. Отримані результати також 

слугуватимуть базою для подальших наукових розробок у галузі агрономії, 

зокрема у вдосконаленні технологій вирощування зернобобових культур. 
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Шановні колеги та учасники Всеукраїнської конференції! 

Щиро вітаємо Вас з Днем працівника сільського господарства! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


